

és növekvő várost. Ismeri hatvan esztendő óta, attól kezdve, mikor szerény, rendetlen vizparti város volt. Ma I. Ferenc József uralkodásáról nagyszerűbb, impozánsabb, megragadóbb szemléltető magasztalás nem beszél, mint ez a roppant város, a gyarapuló, az új életbe és munkába jutott Magyarország fővárosa.

Arrább, a Dunán feljebb a kupolás gothikus épület, az országháza is egészen látszik a palotából. Most épen csöndes, zászlókat sem huznak ormaira. Néhány hét múlva ideérkeznek, a kiket a nemzet kiválaszt, hogy az ország, a nemzet javát és boldogulását feladatukká, céljokká tegyék, az elmult esztendő nagy oktatásából el ne felejtsek, hogy a nemzet és király egyetértése országok hatalma, népek nyugalma, trónok dicsősége.

A hivatalos jelöltek. Mint-hogy a megye területén több oldalról kétség merült fel az iránt, hogy a nemzeti munkapártnak kik a hivatalos jelöltjei, ez uton sietek konstataálni, hogy a nemzeti munkapárt végrehajtó bizottsága folyó évi április 21-én hozzáam intézett átiratában arról értesített, hogy az Országos Nemzeti Munkapárt szívesen látja *Jankovich Bélának az ipolysági, Czobor Lászlónak a korponai, Heincz Hugónak a selmecebányai*, valamint *Nyári Alfonz bárónak a szalkai* kerületben leendő illetőleg megtörtént jelölését, egyben pedig *nevezettek a párt hivatalos jelöltjeinek minősíti.*

Wilezek Frigyes,
főispán.

Választási mozgalmak.

A mult héten végre tisztázódott az a helyzet, amelyet a Pallavicini-párt titokzatos eljárása idézett elő. A párt ugyanis azt híresztelte, hogy Pallavicini György őgróf kijelentette, hogy a

- Nem ám.
- No lásd. Ha józan voltál, annál inkább nem kellett volna kikötnöd véle.
- De mikor megütött.
- Hát akkor azért haragugtál meg rája, mert megütött, ugy-e?
- Nem én.
- Hát miért?
- Azért kéröm, mer szidta az anyámat.
- Hogyan szidta?
- Csunyán, parasztosan.
- Pedig nem is imerte az anyádat, ugy-e?
- Még én se ismertem.
- Nem is láttad sohasem.
- Még hírét sem hallottam.

Nem kérdeztem többet. Kiküldtem és beszéltettem a másikat, a sértettet, vagyis a kidobott embert.

A folyosón találkoztak. Igen csunyán néztek egymásra. Egyszerre csak nagy csattanás hallatszott. Kinéztem. Hát a sánta koldus akkor tápászkodott föl a földről. Kérdeztem a legényt:

- Mit csináltál már megint, te gazember?
- Pofon vágtam — mondta nyugodtan.
- Még most sem tudsz békén maradni?
- Hát már semmi jó szó sem használ neked?
- Hát mér nézett rám olyan mérgesen — mondta. — Mintha én tehetnék arról, hogy bepanaszolt, aztán a törvénybe kellett neki gyünni. . .

mandátumot, ha megválasztják, feltétlenül elfogadja s a jelöléstől vissza nem lép.

A mult csütörtökön azonban nyílt levelet küldött Pallavicini György őgróf Baán Elemérhez, pártjának nem mostani, de volt elnökehez, azzal a kéressel, hogy azt a választó polgárokkal tudassa.

Ez a nyílt levél sok alaptalan föltevést és mende-mondát szüntet meg, ami Pallavicini György őgrófra vetett volna árnyékot. Megszűnnek e feltevések, mert azt mondja a nyílt levél, hogy *némimemű kis félreértés történt* a küldöttség részéről, mert a küldöttek tulságos lelkesedésükben úgy „mondták“ hogy egyhangú lesz a Pallavicini György őgróf megválasztása.

Igy már értjük, hogy miért nyilatkozott hajlandónak Pallavicini György őgróf a mandátum elfogadására, ellentétben előbbi szó- és írásbeli kijelentéseivel.

Tehát a félrevezetésről valahogyan mégis értesült az őgróf s alábbi szép, higgadt, férfias nyílt levelében mintegy megtiltja, hogy nevével továbbra is visszaéljenek.

Nem hiszük most, hogy éppen azok tegyék ezt, akik folyton azt hangoztatják, hogy az elévülhetetlen szeretet és becsülés fűzi őket Pallavicini György őgróffhoz s ha mégis teszik, akkor ez a becsülés és szeretet nagyon kétes értékű.

Ime a nyílt levél, amelyből sokat kiolvashat az, aki olvasni tud és akar.

Tisztelt választók!

A választási harcokban nyilvánuló politikai küzdelemnek célja a bizalom, melyet polgártársainktól kérünk. Ennek elnyeréséért fáradságunk mindazok, kik bármely programmon állva ennek elfogadását kérik választóiktól. Aki e bizalmat eléri, a polgári társadalom legszebb jutalmát kapja meg, alkalma van hazájáért hasznosan munkálkodnia.

Én, ha tudom is, hogy a selmecebányai választóközönség igen nagy többségének bírom bizalmát, de épen azért, hogy azt soha el ne veszítsem, bármennyire fájjon is elszakítanom azokat az immár szoros kapcsolatok, melyek Selmecebányához fűznek, lemondok az önként felajánlott bizalmukról, e legszebb és meg nem érdemelt jutalomról, mely váltig felülmulja az Önök körében szerzett szerény érdemeimet; lemondok arról, mit mások gyakran hiába keresnek: a népszerűség örök időktől fogva keresett koszorujáról.

Ezen elhatározásomat röviden indokolhatom. Kezdetül azon állásponton voltam, hogy ha a mostani kormány iránt bizalommal nem is tudok lenni és egyáltalában még nem eléggé világos céljait nem is tudom támogatni azzal, hogy az őt követő párt kötelékébe lépjek, mégis legfontosabbnak tartom, hogy olyan parlamentáris viszonyok alakuljanak, melyek az ország előrehaladását annak munkaképessége által biztosítsák. Ezt másképp nem tartom elérhetőnek, mint ha megmaradva a 67-es alapon, az ország ennek az eszmének fog többesét biztosítani.

Azt hirdetem mindig, hogy éppen Selmecebánya minden érdeke azt kívánja, hogy ott a választási harcok kikerültsenek, hogy a város csak egy erősödhetik gazdaságilag, ha ott a politikai béke is honol.

Azt mondtam gyakran, hogy nem fogok mostani t. ellenjelöltemmel szemben fellépni.

Tisztelt Választók! Ezen három ok az, mely kényszerít, hogy határozottan kijelentsem, hogy a selmecebányai mandátumot most semmiesetre sem fogadhatnám el, mert hozzájárulnak ezen okokhoz,

olyan véletlen félreértések, melyek lehetetlennek teszik nekem még a hozzájárulásom nélkül elnyert mandátum elfogadását anélkül, hogy saját személyem ne kerüljön ferde helyzetbe, hogy ne láttassam olyannak, ki kétszínű játékot űz, hogy ne foghassák rám, hogy adott szavamam nem állom. És méltó volnék-e akkor mások bizalmára?

Midőn a selmecebányai választópolgárok egy küldöttsége járt nálam, kijelentettem előttük, hogy sem a jelölést nem fogadhatom el, sem a fellépést tudomásom nem vehetem, sem pedig a magam részéről a legkevésbé sem járulhatok hozzá a választási küzdelem irányításához, hogy abból a legkevesebb részt sem vehetem ki magamnak. Annak kijelentésére kényszerített azonban a lelkes hangulat, hogy az esetleg hozzájárulásom nélkül nekem felajánlott mandátumot el fogom fogadni. Hiszen a választás ugy is egyhangú lesz — mondák — mert a másik jelölt ugyis vissza fog lépni.

Ezen okok és félreértések kényszerítettek jelen állásfoglalásomra.

Fennáll az, hogy jelöltetésemmel megbomlik a 67-es alapon állók közti egyetértés.

Tudom, hogy megválasztásom esetén nemcsak a politikai béke szűnne meg, hanem a város érdekei, ha csak egy időre is, de csorbát szenvednének.

Heincz Hugó ur fellépett és tartja jelöltségét, magamról pedig azt olvasom az újságokban, de sőt hirdeti pártom plakátokon is, hogy elfogadtam a jelöltséget.

Tisztelt Választók! Igy állott be számomra azon erkölcsi kötelezettség, hogy kijelentsem, hogy a selmecebányai mandátumot ezidőszert semmi körülmények közt sem fogom elfogadni.

Ne higgyék azt, hogy könnyű szívvel teszem ezt, vagy hogy nem vagyok annak tudatában, hogy tán ezen elhatározásommal el kell vesztenem az Önök bizalmát és szeretetét is, de a férfias lelkiismeret szavát minden időben fogom követni.

És ha vannak még ezután is hiveim volt kerülemem tisztelt választói között, engedjék azok meg, hogy hivatkozzam gróf Andrassy Gyulának a kassaiakhoz irt levelére és szintén arra kérjem őket, hogy ne segítsék győzelemre azt a pártot, mely destructiv és nemzetrontó, megbizhatatlan és jelszavakon nyargaló politikájával az ország előrehaladását minden irányban veszélyezteti. Ezen politikától olyan távol állottam mindig, hogy erős a reményem, hogy volt hiveim nem fogják támogatni.

Nem akarom a bucsu perceit megnehezíteni de megköszönve az irántam mindig tanusított bizalmukat és szeretetüket, kívánom, hogy az ország remélhető felvirágzásában Selmecebánya kivegye a maga részét a jövőben.

Kelt Budapesten, 1910. május 15-én.

Pallavicini György.

Őgróf Pallavicini György engem bizott meg ezen felhívása közzétételével; az eredeti nálam megtekinthető.

Baán Elemér.

A Pallavicini pártvezetéség folyó hó 19-én, azaz csütörtökön plakát útján hirdetett értekezletet tartott. Ezen pártgyűlésre lapunk megbizottja nem nyervén bebozsáttatást, az értekezlet miként való lefolyását nem közölhetjük.

KÜLÖNFÉLÉK.

Podhragyay Pál

Nehéz szívvel írjuk e sorokat s tesszük keretbe Podhragyay Pál nevét gyaászkeretbe,

leges állományu orvos által szabályszerűen kiállított orvosi bizonyítvánnyal; a beoltás pedig, — a mennyiben azt orvosi vélemény nem igazolná külön himlőoltási bizonyítvánnyal.

3. A megkívánt előismeretek, azaz valamely középiskola (gymnázium, reáliskola, magyarországi polgári iskola) négy alsó osztályának legalább »elégéses« eredményel történt elvégzése. Ezen előismeretek igazolandók az elmúlt iskolai év végbizonyítványával, és a folyó iskolai év félévi iskolai értesítőjével, továbbá legalább elégséges eredménnyel letett felvételi vizsga által. A latin vagy görög nyelvből nyert »elégtelen« osztályzatok figyelembe nem vétetnek.

4. Kifogástalan erkölcsi magaviselet, mely igazolandó erkölcsi bizonyítvánnyal, azonban csak akkor, ha az iskolai bizonyítványban az erkölcsi magaviseletről vonatkozó adat nem foglaltatnék vagy ha a belépés nem közvetlenül valamely nyilvános iskolából történnék.

5. A betöltött legkisebb és a túl nem haladott legmagasabb életkor, azaz az elért 14-ik és a túl nem haladott 16-ik életév, a mely megállapított életkor a felvételi év szeptember 1-re vonatkozik. Ez keresztlevéllel, vagy születési anyakönyvi kivonattal igazolandó.

E mellett figyelmeztetnek a pályázók, hogy az alapító levél III. §-a szerint az alapítvány élvezetében első sorban a városi tisztviselők gyermekei, második sorban azok részesülnek, kik ezen város közsegkületébe tartoznak, ilyenek nem léteben pedig illetőségre való tekintet nélkül bármely magyar állampolgár gyermekei pályázhatnak az alapítványi helyre, ha a megállapított egyéb feltételeknek különben megfelelnek.

Végre figyelmeztetnek a pályázók, hogy a pályázati kérelmek a m. kir. honvédelmi miniszterium f. é. 40696. 24 sz. rendeletében részletesen közölve vannak, mely rendelet a városi főjegyzői hivatalban (városház, II. emelet, 9. ajtó) a hivatalos órák alatt mektekinthető.

Selmecebánya 1910. május 19-én.

Horváth Kálmán,
polgármester.

NYILT-TÉR.

E rovat alatt közlöttekert nem felőlő a szerk.

Nyilatkozat.

A közöztünk mult évi december hó 12-én felmerült és hírlapilag is ismertetett incidens fölött kölcsönösen sajnálkozásunkat fejezzük ki és az ügyet ezennel békésen elintéztetnek tekintjük.

Goldner Adolf.
Weisz Simon.

Nyilatkozat.

Miután dr. Herczegh József úrról tett állításom valótlanágáról meggyőződtem, e fölött sajnálkozásomat fejezem ki.

Stansey Albert.

SEIDLITZ-POR
Egy eredeti doboz ára 2 K.
Vidéki gyógyszerárakban kérjük Moll készítményeit.

MOLL-FELE SÓS-BORSZESZ

Fájdalom csillapító és erősítő **Bedörzsölés.**
Elsimert, régi jó hírnevű háziész szaggatás és hűléstől származó mindennemű betegségek ellen.

Eredeti üveg ára K 2.—
Kapható minden gyógyszerárban és drogeriában.

Főszékhely MOLL A. gyógyszerész,
cs. és kir. udv. szállító, Bécs, I. Tuchlauben 9

Nagyon alkalmas utazóknak. — Nékiülözhetetlen rövid használat után.
Pertőtlenítő hatásáigal megvizsgálva.
Altató Bécs, 1897. július 8.

Kalodont
nékiülözhetetlen
fog-crème

A fogak tisztán tartásához fogviz nem elegendő. — Eltávolító a foghas körül akaratlanul képződő ártalmas anyag, csakis mechanikai tisztítással egyesített egy feloldozó és antiseptikus hatással bíró fog-Crém-mel elérhető. A „KALODONT” használata az összes kulturállomókban a leghatásosabbnak bebizonyult.

Henneberg-selyem csak egyenes! Fekete, fehér és színes, 1 korona 35 fillértől méterenkint, blúzra és ruhára Franko és már megvámolva házhoz szállítva. Gazdag minta választék postafordultával.

Henneberg selyemgyáros Zúrich.

H I R D E T É S E K.

Használatban nem levő = **cserépkályhát** vessek.
Joerges Ágost.

MINDENNYI KAPHATÓ!

JOLJAR
HA VALÓDI PALMA KAUCSUK SAROK VAN CIPŐJÉN DE

ROSSZULJAR
HANEMÜGYEL VÉDJEGYRE! TESSÉK KIPRÓBÁLNI!

Famegmunkálógépek
asztalosok, kocsigyártók, ácsok, fűrésztelepek, faáru gyárak stb. részére. Különlegesség: **kombinált gépeket** kis üzemek részére készít

Moritz Zuckermann's Wwe gépgyára.
Wien, XVIII., Anastasius Grängasse 20/22.

Kiadó
az Ó-postán két emeleti lakás, egy utcai és egy udvari.

Rossz gyomor nem bír meg semmit és állandó következménye: étvágytalanság, gyomorfájás, émelygés, emésztési zavarok, fejfájás, stb.

KAISER
borsmenta karamellái
!! Orvosilag kipróbálva !!

Egy frissítően ható, emésztést elősegítő és gyomorerősítő szer. Csomagolva **20** és **40** fillér.

Kapható: Márkus M., cukrázdájában, Mikovényi Á. gyógytárában, Margótsi örököséinél és Szentiványi Lajos mézeskalácsos üzletében.

Selmecebányán.

Üzletáthelyezés.

A mélyen tisztelt vevőimnek és vásárló közönségnek tudomására hozom, hogy **cipészüzletemet folyó évi május hó 15-től kezdve a Szitnyai-féle házban levő helyiségbe** helyeztem át.

Kérem tisztelt vevőimet további pártfogásukért, a pontos és jó kiszolgálásért továbbra biztosítom.

Teljes tisztelettel
Flóro János
cipész.

Gümőkór, köhögés, számarköhögés, influenza
esetiben az orvosok csak

SIROLIN „Roche“-t rendelnek.

Kik vannak a Sirolin „Roche“-ra utalva?

1. A kik hosszú időn keresztül köhögés bántalmában szenvednek.
2. Mindazok, kik fűlüt gécelurutban szenvednek.
3. Asztmában szenvedők ényeges könnyebbülést éreznek már rövid használat után.
4. Skrotulálás, migrényzudasos, szem- és orrkatarusos gyermekeknek fontos szere a Sirolin „Roche“.

▲ táplálkozást nagyban elősegíti.

Csakis eredeti csomagolású Sirolin „Roche“-t kérjen, minden utíntzatot vagy pótkészítményt kérünk a leghatározottabban visszautasítani.

F. Hoffmann-La Roche & Co.,
Basel (Svájcz), Grenzach (Németország).

HÁZELADÁS.
Az I-ső ker. 21. számú
ház
szabad kézből **eladó.**
Bővebbet: Baker A. utóda
fényképésznél.

ÓVÁS!

Aki varrógépet akar vásárolni, ne befolyásoltassa magát olyan hirdetések által amelyeknek az a céljuk, hogy

SINGER

név alatt használt vagy régebbi rendszerű gépeket hozzanak forgalomba. Inkább azt vegye figyelembe, hogy varrógépeinket nem vízszint elárúsítók útján, hanem saját üzlethelyiségünkben közvetlenül adjuk el a közönségnek.

Csak oly
üzletek-
ben sze-
rezhetők
be



melyek
ezen
címerrel
vannak
ellátva.

SINGER Co.
varrógép részvénytársaság

Selmecebánya, Kossuth Lajos-tér 4.

Sembery-féle ház.

• Millió háziasszonyok tisztítanak •

Globus

• Fémtisztítókivonatal •

mely a legjobb Fémtisztítószer a világon.

Aki gyomorfájós, bélbeteg, étvágytalan lesoványodáshoz hajlandós használja a számos év óta jónak bizonyult **gyomorsót**, Schaumann gyógyszerész-től Stockerauban.

Aki szabályozni és épségben tartani akarja jó emésztését, használja a Schaumann-féle **gyomorsót**, tapasztalni fogja, hogy más szerek ellenében, mily jól érzi magát.

Gyomorsó eltávolítja azonnal a fölösleges **gyomorsavat** és előmozdítja az emésztést. Egy doboz ára 1 korona 50 fillér.

Gyomorsó-pasztillák kényelmes s kellemes ugyanazon hatást teszik, mint a gyomorsó. Ára tsolyonkint 3 phiolával a 10 gyomorsó-pasztillával kor. 1-50. Postai szétküldés legkevesebb 2 doboz megrendelésnél — utánvétel — Schaumann gyógyszerész Stockerau-ban.

Kapható minden gyógyszerárban.

Magyarországi főraktár:
Dr. EGGER L. és Dr. EGGER J.
gyógyszertára Budapestben.

Akar nősülni?

Hölgyektől (ezek között olyanok törvénytelen gyermekekkel, testi hibával stb.)

5-500.000 korona vagyonnal

fel vagyunk hatalmazva, megfelelő férjet keresni. Csakis urak (ha vagyon nélküliek is), akiknek komoly szándékuk van és gyors házassághoz akadály nincsen írjanak e címre:

L. Schlesinger, Berlin No. 18. (Deutschland).

Egy csinosan

butorozott szoba azonnal kiadó.

Bővebbet a Joerges-nyomdában.

Császárfürdő Budapestben. Nyári és téli gyógyhely, a magyar Irgalmasrend tulajdona. Elsőrangú kénese hévízü gyógyfürdő; modern berendezésű gőzfürdő, kényelmes iszapfürdők, iszapborogatások, uszodák, külön hölgyek és urak részére. Török-, kő- és márványfürdők; hölög és szén-savas- és villamos-vizfürdők. A fürdők kitünő eredménnyel használtatnak főleg csuzos bantalmaknál és idegbajok ellen. Ivó-kúra a légzőszervek hurutos eseteiben s altesti pangásoknál. 200 kényelmes lakószoba. Szolid kezelés, jutányos árak. Gyógy- és zenedij nincs.

Prospektust ingyen és bérmentve küld.

Az igazgatóság.



Kátránytetőlemez-

facement- és valódi aszfaltlemez-befedések a legszilárdabb kivitelben, a legmesszebbben szavatossággal. Minden szakbavágó kátránytermék gyártása. Minden fajta tető- és elszigetelő-lemeznek készítése. Költségek előirányzat és műszaki felvilágosítások ingyen és bérmentve.

Szabadalmazott horgonylemez

— nedves falak —

ellen. A jelenkor legfokéletesebb egyedül célszerű és legolcsóbb elszigetelő eszköze. — Védesszék istállóhoz ellen. Számítalan elismerésvél. Prospektus ingyen.

MENZEL K. C. Pozsony.

Fiók: SZOMBATHELY.

24 éves

szőke, csinos fess alkatu árvalány,
100.000 kor. hozományval
jelenleg öreg néjénél lakik,
férjhez óhajt menni.

Csak oly urak jelentkezzenek (esetleg vagyontalanok is) akiknél gyors nősülés akadályokba nem ütközik. SCHLESINGER, BERLIN 18.



Zacherlin

mint felülmulhatlan
„rovarirtó“
hathatósan segít

Csakis palackokban kérjel!

A tisztességes, becsületes kereskedő éberem ügyel arra, hogy ha vevője utólérhetetlen, hatásánál fogva közismert „ZACHERLINT“ kér, ne akaszson nyakába megtévesztő surrogatumot.

Sajnos azonban vannak másféle kereskedők is.

Kapható:

Selmecebányán: ifj. Marschalko Gyula, Engel Zsigmond, Ernst Zsigmond, Weisz Ignác. Hodrusbányán: Weisz Jakab. Ipolyságon: Berczeller M., Bolner Pál, Dombo Károly utóda Barack Ignác, Csoka József. Korponán: Trnovszky Károly. Kőrmöcbányán: Freud Manó, Gazdik János, Klein Hermann, Ritter Lipód J.

